

Smotra Dalmatinska

Dodatak „Objavitelju Dalmatinskomu“
(La Rassegna Dalmata)

Cijena je na godinu «Objavitelju Dalmatinskomu» i «Smotri Dalmatinskoj» za Austro-Ugarsku Kr. 12.—; samom «Objavitelju Dalmatinskomu» Kr. 6.—; samoj «Smotri Dalmatinskoj» Kr. 8.—; Na polugodište i na tri mjeseca plaća se srazmjerno. Pojedini brojevi stoje 10 para, a zastareni para 20.

Ditinja za predbroju, uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za uvršte, uz koja nema prilicne preplate, biti će povraćena. — Preplate se šalju poštanskim naputnicama. — Rujopisi se ne vraćaju. — Neplaćena se pisma ne primaju. — Pisma i novce treba šaljati «Uredu Objavitelja Dalmatinskog u Zadru».

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

RAT.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Drevišnje ručno pismo.

BEČ, 15. Cesar je izdao ručno pismo, u kojemu kaže:

Dugi, ljuti rat nametnuo je svim državljanima teških žrtava. Da se koliko je više moguće čuvaju u buduće obitelji, koje su najviše pretrpjele, od daljih udara, naregujem, da niže naznačene vojničke osobe bojnih četa, u koliko nijesu po zvanju u tom staležu, budu upotrebljavane u takovim službama, što su sistemizovane za one koji su sposobni za službu na fronti, koje nijesu izložene neprekidnom neprijateljskom djelovanju:

Prvo: Sin koji je jedini preostao u jednoj obitelji, od koje su već poginula dva sina ili više njih umrli su od bolesti dobivene za vrijeme ratne službe.

Drugo: Otac šestoro ili više djece neopskrbljene, za čije se izdržavanje on mora da brine. Na kraju Cesar nalaže nadležnim vlastima, da odrede za provogjenje ove naredbe.

Cesar Karlo u Trentu.

BEČ, 15. Cesar Karlo, koji je dana 12. o. m. krenuo na tirolsku frontu, prispio je na podne u Trent, gdje ga je pučanstvo s oduševljenjem dočekalo. U vladarevoj su pratnji: ministar izvanjskih posala grof Czernin, poglavica generalnog štaba barun Arz, poglavica operacijskog odsjeka vojnog višeg zapovjedništva barun Waldstätter, generalni adjutant princ Lobkowitz, generalni adjutant poglavice vojne kancelarije barun Marterer. Putem su se pridružili Cesaru zapovjednik vojne skupine feldmaršal barun Conrad von Höngendorf sa svojim poglavicom generalnog štaba i svom ostalom vojničkom pratnjom, vojni zapovjednik feldzaigmajstor Scheuchenstühl sa svojim poglavicom generalnog štaba, zatim ostali viši zapovjednici, koji su izravno potčinjeni zapovjedniku vojne skupine.

Cesar Karlo na tirolskoj fronti.

TRENT, 17. Cesarev doček na njegovom putu na tirolsku frontu bio je u Trentu, gdje je stigao dana 13. o. m. izvanredno oduševljen. Njegovom sjajnom vodstvu ima grad zahvaliti što ga rat nije izravno zahvatio. Sutri dan Cesar se odvezao, prolazeći divnim krajem, na Folgarjisku visoravan, gdje je, kako je poznato, odnio svoje prve pobjede kao nasljednik prijestola.

Cesar je najprije obišao zemljište, na kojemu su se, za lantske ofenzive borili osmi zbor i desno krilo 28.og zbora. Vladar je tumačio svojih pratnji položaj i spominjao svoje suborce. Zatim se odvezao na jezero Caldonazzo, na čijim obalama pregledao je čete, među kojim bili su mnogi, koji su se odlikovali u bojevima oko «Sedam Općina» U taj mah prolazio je željeznički voz sa momčadi,

DOBRICINA.

od Paula Bourgeta.

Teška tramvajska kola. što se spuštaju od montparnaske stanice do Arc de l'Étoile, samo što se nijesu krenula. Jutro je oštro i hladno, pa nitko nije rad da ostane na polju, već svatko gleda da uhvati sjeđalo u kolima. Samo je još jedno usko mjesto prosto; kad ugješ, pretposljednje na lijevo. S jedne strane sjedi neka omašna majstorica s crnom kožnom torbom na krilu, a s druge neki odlikovani starčić (bit će kakvi isluženi časnik), kojemu se po trpkim usnicama, sridim ličnim crtama i tvrdom plavetnilu očnom vidi, da je neki svadljivac. I taj je starčić morao baš prvi da načne: «Ova kola kao da se danas ne misle kretati!» Pa, upravo kad je po drugi put htio da tako pecne zagrižljivim glasom i kola se već pomalo stala micati, opet se iznenada zaustave. Neki kratki debeljko, kojega je konduktar više turao nego li pušatao, ugje. Jednom se rukom priđrži o remen nađ glavom, dok je u drugoj držao torbicu punu knjiga i već pozelenjelu od starine. Jednoga putnika očepi, drugome se spotakne o koljena, trećemu izbije štit od kiše iz ruku i dokotura se tako nekako do starčica i majstorice. Rekavši: «Dopustite!» (na koje nikome nije palo na pamet da odgovori), sjede izmeđ to dvoje strašnih susjeda. Starčić ga nemilo džagnu u rebra a majstorica ga prelje svojim punanim tijelom. «Oprostite!» reče došljak na lijevo, «oprostite!» reče na desno, i dva mrkova povukoše kasom uzbuđ boulevarda, u koji se naseliše umjetnici, osrednji bogataši i obrtnici. Po onim bezbrojnim sitničarskim dućancima prodavali se na tisuće kipe i gravire, što su prikazivale prvoga imperatora. — O, kako je ironija okrutna s posljednjim uspomenu na veličine zemaljske!

Plas se došljak namjesti, kako je znao: otvori svoju dotrajalu torbicu i izvađi iz nje neko trideset listova, koji su bili savijeni po sredini i sa strane. Iz gornjeg kaputa, na kojem je zaručavje bilo kao

koja su, stojeći na prozorima, u svim jezicima klicala Vladaru. Cesar se povratu preko Dergine u Trent, prolazeći divnim planinskim krajem. Odatle krenuo je 15. o. m. u Bozen. U Vezzanu javio mu se vrhovni zapovjednik za svojim štabom. Zatim je Vladar prešao preko Sarche, gdje je pregledao čete iz područja trgjave Rive. Nastavio je pak put u Tienne, gdje su mu se poklonili općinski predstojnici i svećenstvo iz velikog dijela Judikarija.

U tom kraju teško planinsko zemljište pokazuje kako je dvostruko težak i vrijedan rad radničkih odjeljaka. U njihovim radovima vide se i žene i djevojke, među kojima ima ih i odlikovanih za hrabrost; one su obasule Cesara cvijećem. Ustaški radnici predali su Vladaru ogromnu kitu runolista, križatice i alpskih ruža; Cesarici su poklonili sliku svete Zite uokvirenu najljepšim i najvećim cvijećem runolista.

Poslije odluge boravka u Pinzolu, Cesar se odvezao sa Adamelskih greda Rendenskom dolinom u Madonna di Campiglio, odatle u Docastu dolinu. Kud je god prolazio, cesta je bila divno isključena, dok narod i čete, koje se oporavljaju, ili obrazuju, ili stoje u pričuvu, oduševljeno su ga pozdravljali. Povratio se zatim u Bozen preko Mendeoskog Klanca, vozeći se mimo divnog kraja procvjetana ružama.

LADDEK, 16. Jučer izjutra Cesar se odvezao preko Merana kroz Wintachgau u Pred a odavle Ortlerski Ledenik. Automobil išao je mučno uz mnogobrojne zavojice ceste što vodi na Stilfser Joch, na domaku neprijateljske artiljerije i neprijatelju na vidiku, jer Trafaisku šumu drže Talijanci. Cesar je sašao s automobila baš ispod klanca, pa je zakročio sve do pozicija pješadije, 600 koraka pred njim bio je neprijatelj. Odjedared, na malo stotina koraka od Vladara, doleti preko brda Scorzulla šrapnel i prasnu, pak za njim, tako i drugi. Vladar je megutim obilazio čete, koje zapremaju pozicije na Stilfser jochu i oko njega. Cesar se izvanredno zanimao za naše i neprijateljske pozicije, zatim obagje i tabor pričuvu.

Vožnja navrh Stilfser joha, dugi cesarev boravak sa svojom svakako znatnom pratnjom u pozicijama, pak povrtak jednim dijelom ceste, koji je neprijatelju bio na vidiku, sve je izgledalo opasnije nego dolazak; ipak nije se na tom putu ništa dogodilo. Popodne Cesar je prispio u Prad gdje je oslovio čete i primio poklonstvo pučanstva. Pošto se tu zadržao po sata, nastavio je put u Landek, odakle se povratio u Beč.

BEČ, 18. Cesar se povratio jutros u Beč.

Jedanaesta bitka na Soči.

Izveštaji austrijsko-ugarskog glavnog štapa.

BEČ, 15. Službeno se javlja: 15. septembra 1917. Talijansko bojište: Na fronti na Soči borbeno je djelatnost oživjela, na neka mjesta na jugu od Sela. Na Soči pro-

na brzu ruku obrubljivano, a jačica sasvim masna, izvađi pisaljku, a visoki, izlizani šešir udari malo na zatiljak. Kosa mu je bila duga, a brađa neobrijana. Na teškim cipelama mu se nahvatalo blato, čakšire bile na koljenima izbijene, a crni ovratnik se utegao na neaplatastoj ogrlici, na kojoj se i suviše dobro razabiralo, da je od papira. Po mljama na dešnoj ruci se vidjelo, da je do malo čas imao posla s perom. Kadgod je okretao listove, na kojima je crvena pisaljka ostavljala tajinstvene znakove, mogli su ljubopitni saputnici pročitati riječi: «Vanabostov institut. — Zadaća latinska. Naš debeljko je učitelj i to jedan od najmelankoličnijih učitelja, što poučavaju po privatnim školama.

Ne će mu biti više od pedeset i dvije godine. Dođuše, moglo bi se reći, da mu je već i šestdeset; toliko tragova ostavio za sobom neprestani napor i rad. Evo pa sami recite! Jutros je ustao u pet sati; digao se tiho, da ne probudi ženu. Obukao se nasumce. Vođe je ulio u umivaonicu iz vrča, iz kojega i žena ulijeva, oprao se sapunom, kojim mu se i djeca peru, a češljao češljem, kojim su se svi češljali, jer su samo jedan imali. Prije šest sati pošao je Gobelinski dvoredom čak u Vieille-Estrapadu pješice, samo da se u ludu ne baca novac. Od šest do sedam i po je s nekoliko djaka, koji uče u liceju Louise-Grande, opetovao zadaće. U osam je već sjedio za jednim predavačkim stolom Vanabostova instituta, koji se je — otkako je ponarastao — morao preseliti u neku staru zgrađurinu ulice Montagne-Sainte-Genèvevske. To je zdanje bilo, kako su oglasili javljali, na lijepu mjestu; tobože «međ vrtom i dvorištem»! A nijesu htjeli da nađovužu, da je taj vrt bio komadić zemlje, velik kao nosni rubac; da su u njem životarile tri sušičave bagrene i da sunce preko visokih zgrada u naokolo nije moglo u vrt ni zaviriti. Naš učitelj je za doručak ponio samo zemičku (po jedan sou), od koje obično odgriza izmeđ prvoga i drugoga sata, prolazeći ispod mučaljivih i tužnih zidina Pantheonovih. Oko deset sati vraća se

pade više talijanskih zagona. Brdo S. Gabrijel stoji pod teškom topovskom vatrom. Djelimični napadi Talijanaca bjehu odbijeni.

U mjesecu augustu oborismo hicama na jugo-zapadnoj fronti 31 talijansku letjelicu; za to vrijeme mi smo ih izgubili jedanaest.

BEČ, 16. Službeno se javlja:

16. septembra 1917.

Talijansko bojište:

Na jugu od Sela i na Soči talijanski su zagoni osujećeni. U južnom odsječku visoravni Bainšica-Sveti Duh neprijatelj je nanovo preuzeo svoje pokušaje da probije naše pozicije. Naše čete prevladaše u ljutim bojovima iz bliza; Talijanci bijahu uzbijeni.

Kod Gorice i na kraškoj visoravni artiljerijski boj.

BEČ, 17. Službeno se javlja:

17. septembra 1917.

Talijansko bojište:

Na Soči preko cijelog dana na mahove živahan artiljerijski boj. Kad se smrklo, neprijatelj je po tri puta bez uspjeha napadao na jugu od Podlešća. Honvedski odjel u zagonu u neprijateljske opkope izničeše zarobljenik i mitraljeza.

Poglavica generalnog štapa.

Ostali izvještaji austr. ugarskog i njemačkog glavnog štapa od 15. 16. i 17. septembra nalaze se u «Objavitelju Dalmatinskomu».

Izveštaji turskog glavnog štapa.

CARIGRAD, 17. Glavni stan, 16. septembra:

Istočno od Revanduzi naše su čete proširile jučer javljene uspjehe i protjerale neprijatelja iz dvije pozicije u klanu što leži na sjevero istoku od linije Baka-Kerva-Tajata.

Fronta u Kavkazu:

Na jugu od Vanskog jezera neprijateljska je satnija pokušala da napane naglo naše straže, ali poslije okršaja od više sati bila je odbijena. Na drugom mjestu jedan bataljon, jedan eskadron i dvije mitraljeze napale su našu poziciju. Neprijatelj je isprva uspio da potisne naše čete i da prođe u našu prvu liniju; ali prounapadom bi uzbijen.

Izveštaji bugarskog glavnog štapa.

SOFIJA, 16. Izvještaj generalnog štapa, 15. septembra:

Na Dobropolju bio je u našoj vatri uništen srpski odjeljak, koji je pokušavao da se otisne.

Na desnoj obali Vardara, kod Altšaka, živahna paljba izmeđ pomaknutih četa.

Na donjoj Strumi, kod Orljačkog mosta, engleska pješadijska skupina uzbijena je u klanju sa krvavim po nju gubicima.

kući. Tu ima da četvoricu nastavi (instruira), dva po dva. Poslije objeda prije tri sata, opet ode na jedan sat u školu sv. Cecilije, odgojilište za djevojke. Što je i tamo dobio mjesto, neka blagodar svojoj starosti. Još ima pet sati! Tri prije večere, a dva poslije večere — i bit će za ovaj dan gotov!

Tramvajska kola čas lete, čas se zaustave, pa opet pogju, pa opet stanu, pa opet — pa opet — Učiteljeva pisaljka samo leti. Na jednom listu napiše nd (nije dobro), na drugom g (griješka u francuskom jeziku), na trećem og (ortografske griješke). A popravljajući tako stari robijaš privatne nastave sve misli, kako će mu se za taj posao platiti. Njegov nekadašnji drugar u Vanabostovu institutu, Claude Larcher, danas slavni pisac, pobrinuo se za svoga staroga prijatelja i našao mu posla kod neke Ruskinje, koja je došla u Pariz samo na neko vrijeme. Imala je sinitčica bljedog, nježnog, kojega je trebao da nauči samo čitati i pisati, kad mu se u pero kazuje. Odlazio mu je četiri put nedjeljno, a za svaki sat je dobivao trideset franaka! Još se nikada nije toliko plaćalo privatnome učitelju! I našemu učitelju puče međ očima, te on naumi da ovom prilikom izvede svoj stari san na javu. Od kako se oženio — prije dva deset i sedam godina! — želio je da provede sa ženom petnaest-šestnaest dana u kojem morskome kupatilu. I nikada nije mogao da ode. Posla je imao uvijek i uvijek je kuburio. U devetnaestoj godini ga nijesu htjeli primiti u École Normale. Od onda je poučavao djecu, pripravljajući se za ispit. Kad je svršio s ispitom, oženi se; uze kćer nekog starijega učitelja i od onda kuburi. Najprije je trebalo da se odgoji jedno dijete, pa onda drugo, pa treće, pa četvrto. Danas su mu već dvije kćeri namještene; jedna je za nekim trgovcem, a druga za advokatom — njegovim učenicima. Kako nije imao da im dađe miraza u gotovu, obećao je otac ugovorom jednoj i drugoj po tisuću franaka godišnjih, — dakle dvije tisuće! Jedan je od sinova baš ove godine dovršio s vojničkom školom, pa i

Od Mahmudije do Tulcee orfjetka artiljerijska vatra.

SOFIJA, 17. Glavni stan, 16. septembra.

Makedonska fronta:

Ometajuća vatra na raznim točkama fronte. Kod ušća Strume engleski izvidnički odjeljak pokušao je da zakroči naprijed, ali bi vatrom razstjeran.

Letjelička djelatnost u nekim odsječcima fronte.

Rumunjska fronta:

Na zapadu od Isaccee artiljerijska djelatnost.

Metež u Rusiji.

Kornilov i sukrivci mu uapšeni.

PETROGRAD, 15. Vlada je obznanjena, da su uapšeni Kornilov i glavni sukrivci.

Radničko i vojničko vijeće za demokratski mir i ukinuće tajnih saveza.

STOCKHOLM, 15. Po vijestima što su amo stigle iz Petrograda, radničko i vojničko vijeće primilo je sa 279 protiv 175 glasova rezoluciju boljševika Kameneva, u kojoj se traži neka se odmah predloži demokratski mir i ukinu tajni ugovori.

Novo ratno ministarstvo u Rusiji.

AMSTERDAM, 16. Agencija Reuter javlja iz Petrograda: Glasa se, da se, poslije dugog pregovaranja, obrazovao ratni kabinet od pet osoba, koji je ovako sastavljen: Ministar predsjednik Kerenskij, ministar rata general Verhovski, ministar mornarice admiral Verderevski, ministar izvanjskih posala Tereščenko, ministar pošta i brzjava Nikitin.

PETROGRAD, 17. Privremena vlada objavljuje ovo saopćenje: Do konačnog obrazovanja kabineta i s obzirom na sadašnje izvanredne prilike privremena je vlada povjerila sve državne poslove ovim osobama: Kerenskom ministru predsjedniku, Tereščenko ministru izvanjskih posala, generalu Verhovskome ratnom ministru, generalu Verderevskome ministru mornarice, i Nikitinu ministru pošta i telegrafa.

Ruska privremena vlada u Finska.

PETROGRAD, 16. Vijest Agencije. Privremena vlada izdala je proglas, po kojemu se finskom senatu udjeljuje pravo da konačno rješava jedan niz pitanja, čije je rješavanje nekad pripadalo finskom velikom knezu, te se vršilo bez saborskog odobranja. Iz tih je pitanja isključeno: sazivanje i raspuštanje sabora, pretresanje proračuna, pomilovanje osuđenika, imenovanje generalnog guvernera i drugo.

Proglašenje republike u Rusiji.

PETROGRAD, 16. Objavom privremene vlade proglašena je u Rusiji republika.

njemu otac daje tisuću franaka. To je mati izradila, da se ne kaže: kćeri dobivaju, a sinovi ništa! U provinciji negdje ima neku tetku, koja bi umrla od gladi, da joj ne šalje godišnjih tri stotine franaka, a poređ toga je uzeo k sebi još i mater ženu. Nije to šala, a nitko mu poprieko ne plaća za sat više od četiri franka; neki po pet; rjegie mu tko daje šest, a sedam rijetko tko, vrlo rijetko. Ona Ruskinja je prava blagodat Božja, tim više, što je mogao tramvajem doći i vratiti se sa samih šestdeset para, a da ne izgubi mnogo vremena; a drugo, što je mogao, ne bojeći se ni najmanje, da bi jedna kola mogla udariti o drugu, mrimo popravljati zadaće. Poređ toga se našemu krasnomu starčiću H₂O, kako su se djaci podrugivali njegovoj bezbriznosti, nadijevajući mu kemičku formulu vođe, — zadovoljno smiješio brk. Nije mu padalo ni na kraj pameti, da se ljuti, što su ga susjedi stisnuli da nijesu mogli bolje, nije se ni obazirao, što ga neki pogledavaju prijemom okom i smiju se njemu, njegovu šeširu, njegovoj torbi i njegovim zadaćama. On kao u snu gleda bajne normandske obale, razumije se, sve po slikama ilustriranih žurnala, jer se on nije nikad ni makao iz Pariza. Vidi ocean, vidi «mamicu» — svoju ženu — gdje sjedi na koljkama nađ lakim talasima, a pred njom se u neogled raširilo *pureum mare*, kako kaže njegov ljubljeni Virgilije. A kad su stala tramvajska kola kod Arca preko Seine, prošavši korakom uz onaj dugi fi strmeniti dvored, odstrakuće naš stari veselo do ulice Bel-Respiro, u kojoj je bogata Ruskinja, mati Andrina, bila uzela pod najam one sjajne oboje. Zaboravlja i cipele otrti, a vrtar, koji ga je već bio najavio, kako se najavljuju obični obrtnici, dva puta zazvonivši, reče sluzi, koji se baš našao kod njega:

— Ovo ti zaslužuje novce, a ni samo ne zna, kako. Bar da plati kola, da ne dođe blatan. Stari traljvac!

O, krasni moj, zlatni uče!

noj akciji u
pasnosti.
rer G.d.I.

imenovao je
Josipa Pri-
h na sa-

dnica «Dru-
je počasni
ccaria o-
je osobito
nog uzgoja
s ljubavlju
zaslugam g.
orili su Dr.
Sinčić i op-
je skupština
dniku i ute-

oste listovne
tkovini: Lu-

iljanje obič-
o 1000 kr.
rnojgori za

kao za po-
g zaposjed-
za odnosne
povjedništvo

ovi etapni

šašin, Nikšić,
Virpazar i

nje cijena

l. d. z. br.
og suškog
ni od c. k.
jedno c. k.
ena sa sje-

sko okružje
Na čelu mu
c. k. namjesni-
kao pred-
ez Regner-
plem. Budi-
jetnik. Po-
orno sa tr-
poda Krsto
brčić, zatim
im vijetnem
vit. Trigari
da izabrana
Vicko Cras-
nik, Frano

stanaka, u
sti odredio
ete: mljeko
vratu i za
roće, jaja i
vanjem di-
matve i za
cijena bile
drugih visi
ma.

4, za tvrđa
70 za 100
4 cm pro-
promjerom
di za tržnu
o K 11:74,
U drugim
ija: K 7:76,
18:50. Za
i u tržnoj
o, K 18, u
o odnosno
drugim gla-
28:86, K 18
K 74 odn.
voda i a u
6, odn. K
im glavnim
K 12:80 i
posječena)

40% ni od-
inja i Cres
za gragju
e od onih
kubičnom
od 25 mm.

Zadru za
K 46 za 100
para
o odnosno
rgovca. Za
kog a para
u drugim
velikog a

otembra) u
odaji ispod
bra do 15

za mjesec
ara 30, za
r para 42
č para 44
novembar-
odnosno
vnlmim mje-
8, 46 para,
ra.

a 1917 bile
temelj za

odregjivanje prodajnih cijena, što se imaju ustanovi-
viti i oglasiti u pravilu prije nego počne prodaja
na trgu i to od općinskih organa na to pozvanih.
Za krumpire, što nijesu sadržani među direktivnim
cijenama, vrijediti će maksimalne cijene, što će u-
stanoviti c. k. namjesništvo. Za voće vrijedi koliko
se je reklo za povrće. Izuzete su bile jabuke, kruške
i šljive, jer su za to voće bile udarene maksimalne
cijene od c. k. namjesništva, i to: za jabuke velike
K 1:50 za male K 1:35 kg, za kruške velike K 1:32,
za male K 1:24, za šljive K 1:20 kg.

Za slanu ribu (srjele i skuše): cijene, što
imaju da vrijede za cijelo zadarsko suško okružje
i za 1 bure (muljaču) od 56 kg «brutto per netto»
(100 funti): srjele, za proizvajča K 140, za velikog
trgovca K 156; skuše za proizvajča K 250, za ve-
likog trgovca K 282. Za malog trgovca: srjele, K 4
za 1 kg, skuše, K 7 za 1 kg.

Bitnost direktivnih cijena sastoji se u tome, da
njihovo opsluživanje štiti uopće od proganjanja po
§ 20 čes. nar. od 24. marca 1917. l. d. z. br. 131
(pretjerivanje cijena), dok njihovo prekoračivanje
(nije po sebi kažnjivo). One dakle mogu da služe
direktivnom zanimanim krugovima, bilo prođavačima,
bilo kupcima, a obnaroguju se putem političkih
kotarskih oblasti i općina.

Skupština zadružnog Saveza.

Na 13. o. m. oboržana je skupština Zadružnog
Saveza u Splitu, pod predsjedanjem đ. r. Bernaldi.
Bila je brojno posječena, a nazočavao joj je i đ. r.
Krek, predsjednik Zadružne Saveza u Ljubljani, koji je
progovorio skupštinarima onako iz srca, kako on to
umije. Bilo je govora i o napađajima na Savez, nar-
očito u zadnje doba u socijalističkoj «Slobodi» u
Zagrebu. Cijela je skupština osuđila onakovu nedo-
ličnu pisanju i iskazala jednodušno povjerenje u
pravi Saveza, a napose predsjedniku đ. r. Bernaldi-u
i ravnatelju Antičeviću. Potanji izvještaj o skupštini
donijet ćemo u jednom od narednih brojeva.

Umjetnost.

Gosp. Marko Vušković pjevao je ovih dana u
bečkoj «Volksoperi» ulogu Amonasra u «Aidi». Kri-
tika mu je veoma povoljna.

«Fremdenblatt» piše: Gosp. Vušković svidio se
je publici. Njegov bariton ima čisti timbar, njegov
«mezza voce» je veoma jasan; list mu prorije sjajan
uspjeh.

„Za Boga i za Cara.“

Akcija grofice Ter. Thun-Thun za dalmatinske
invalidne. 60. popis prinosa.

5000 kr.: Okružni opskrbni odbor Ercegnovi;
po 10 kr.: Slavy Bečić posjednik Ercegnovi,
Ludwig Hočvar c. k. potpredsjednik u m. Beč, inž.
Damjan Lučić-Roki Kotor, Don Petar Luković žup-
kanonik Ercegnovi, Rafael Obradović posjednik Er-
cegnovi, Miloš Popović trgovac Ercegnovi, Don Giuro
Slovinčić župnik Spić, Ot. Bone Sarić Split, (prigodom
vjenčanja c. k. namjesništvenog konceptista konta Al-
berti), Petronije Ugrinović posj. Paštrović, Pet. Zan-
ković posj. Spić;

kr. 650 Marko Radošević pošt. posl. Novigrad
sakupio u kolovozu;

5 kr.: Grafin Theobald Czernin Dymokury,
S prijašnjim popisima ukupno kr. 50.209.05.

Za «Crveni Križ».

Gosp. Petar Kuničić, školski upravitelj u Sta-
romgradu, da počasti uspomenu pok. Stjepana Vla-
hovića iz Hvara poslao je «Crvenom Krstu» kruna 5.

Croce Rossa.

Il personale del dipartimento contabile dell' I. r.
Direzione provinciale di finanza ha elargito cor. 26
per onorare la memoria della defunta sig.a Giovanna
ved. Perich.

Antissini Ljubimiro e famiglia per onorare la
memoria della defunta sig.a Giovanna ved. Perich
corone 5.

Preносne bolesti u Dalmaciji.

Prijavljeni slučajevi prenosnih bolesti u sedmici
od 2. do 8. rujna 1917.

Bolest	Politički kotar	Općina	Broj	
			oboljelih	umrlih
Difterija	Metković	Opuzen	—	1
„	Sinj	Vrlika	3	—
„	Split	Doljica	1	1
„	„	Split	1	—
Skrlet	„	Draš	1	—
„	„	Knin	1	—
Srdobolja	Dubrovnik	Dubrovnik	18	2
„	„	Knin	1	—
„	„	Knin	2	—
„	Metković	Metković	1	1
„	Split	Split	1	—
„	Šibenik	Šibenik	5	—
„	Zadar	Biograd	6	—
„	„	Nin	1	—
„	„	Silba	7	—
„	„	Zadar	7	1
Trbušni tif	Dubrovnik	Dubrovnik	2	—
„	Split	Split	3	—
Trahom	Metković	Opuzen	1	—

1) odnose se na vojničke osobe. — 2) 1 oboljenje odnosi
se na ratnog zarobljenika. — 3) 1 oboljenje odnosi se na voj-
ničku osobu. — 4) 3 oboljenja odnose se na vojničke osobe.

RAZLIČITE VIJESTI

Vojvođa Hohenberški.

Njegovo Veličanstvo Cesar i kralj blagoizvoljelo
je premislivo podijeliti najstarijem sinu pokoj-
noga nadvojvode Franje Ferdinanda i vojvotkinje
Sofije Hohenberške, princu Maksu, uz oprost od
odredbina, naziv vojvode Hohenberškog sa vlasti-
tim grbom i nazivom «Visost».

KNJIZEVNOST.

Redovna izdanja «Matice Hrvatske».

Javljaju nam iz Zagreba: Doštampana su već
redovna izdanja t. zv. II. ratnoga kola, u svemu
pet knjiga, pa će se odmah početkom listopada
početi da razasijaju povjerenicima «Matice Hrvat-
ske», ali samo za one članove prinosnike, koji
unaprijed uz članarinu od K 6 pošalju i K 1.50 za
poštarinu i otpremu, svega K 7.50. Uvez za svih
pet knjiga, izrađen u platnu po nacrtima slikara
Tomislava Krizmana i Ljubomira Babića, zapada
za II. ratno kolo K 8 (osam). Zakladnicima šalje
Matica knjige samo izravno na njihovu adresu,
pa je svaki član zakladnik dužan, da se sam pri-
javi, označivši točno svoju adresu, te da pošalje
u ime otpreme i poštarine K 1.50. U II. ratnom
kolu izlaze kao redovna izdanja ove knjige: 1. Vje-
koslav Klaić: Život i djela Pavla Rittera-Vitezo-
vića; 2. Vladimir Nazor: Stoimena. Driče. 3. Dante
Alighieri: Božanstvena komedija. Treći dio. Raj.
Drevo i protumačio Iro Kršnjavi. 4. Marin Bego-
vić: Novele; 5. dr. Oton Kučera: Gibanje i sile.
critice iz mehanike neba i zemlje.

Uz I. ratno kolo izdala je «M. H.» kao van-
redna izdanja u svemu 9 knjiga, pa ih članovi
prinosnici II. ratnog kola dobivaju uz sniženu član-
sku cijenu, dok zalih traže. Isto tako imade mnogo
neraspačanih knjiga potpunoga I. ratnoga kola
kao i godišta 1907. i 1908.

Vojnovičeva «Gospogja sa sunokretom»

u preradbi Karla Vollmüllera stavljena je na
ovogodišnji repertoar «Residenz-Theatra» u Berlinu.

Per le famiglie più duramente colpite dalla guerra.

Autografo sovrano.

Sua Maestà i. e. r. Apostolica si è degnata di
emancipare il seguente autografo sovrano:

«La lunga ed aspra guerra ha imposto gravi
sacrifici a tutti i cittadini dello Stato. Per preser-
vare il più possibile da ulteriori sventure in avve-
nire le famiglie più duramente colpite, ordino che
le persone militari sottoindicate e facenti parte
delle truppe combattenti, in quanto non appartene-
gano al ceto militare di carriera, vengano adibite
in quei posti di servizio sistemati per idonei al
servizio nell' esercito in campo, che non sono esposti
alla costante azione nemica:

1. l' unico figlio superstita d' una famiglia della
quale già due o più figli siano caduti o siano morti
in seguito a ferita riportata durante il loro servi-
zio in guerra, in seguito a strapazzi di guerra o
a una malattia contratta durante il loro servizio in
guerra;

2. il padre di sei o più figli sprovvisi e al
sostentamento dei quali egli sia chiamato a prov-
vedere.

Di ciò informo ad un tempo il Mio Ministro
della guerra, il Mio Ministro comune delle finanze
per gli affari della Bosnia ed Erzegovina, il Mio
Ministro per la difesa del paese, il Mio Ministro
ungherese per la difesa del paese, il Capo dello
Stato maggior generale, il Mio Comandante della
Marina ed il Capo dei servizi di riserva per l' in-
tiera forza armata, i quali di reciproco accordo
avranno da prendere le ulteriori disposizioni ese-
cutive.

Reichenau, l' 11 settembre 1917.

Carlo m. p.»

Ed ecco in riassunto le disposizioni esecutive
degli uffici militari centrali relative all' autografo
sovrano:

Allo scopo di stabilire le persone contemplate
dal sovrano ordine del giorno si osserverà il se-
guente procedimento:

I congiunti, rispettivamente là dove non esi-
stano che figli minori i Comuni, presenteranno alle
Autorità politiche di prima istanza una breve do-
manda, allegandovi il foglio di famiglia compilato
giusta la modula 37 W. V. J. Nell' istanza sarà
esattamente indicata l' incorporazione (corpo di
truppe, corpo di riserva, istituto ecc.) della persona
contemplata per essere risparmiata e, se si tratta
di persone che trovansi nell' esercito in campo, si
citerà pure il numero della posta da campo. Qua-
lora non sia possibile produrre il foglio di famiglia
o qualora in questo non siano contenuti tutti i dati
necessari (per esempio: ultimo decesso avvenuto,
nascite), vi si alleggeranno altre prove degne di
fede. Le autorità politiche controlleranno i dati del-
l' istanza, ne attereranno l' esattezza e invieranno
l' istanza quanto prima direttamente al Comando
in essa indicato. A ogni persona che andrà im-
piegata nei sensi delle suesposte disposizioni
l' autorità decidente rilascerà una relativa legitti-
mazione.

Per i militi delle classi 1867 e 1868.

Il Ministero della guerra ha disposto che i
militi degli anni di nascita 1867 e 1868 vengano
d' or innanzi impiegati soltanto nel retroterra, senza
distinzione del loro grado d' idoneità.

Militi di quelle due classi non dovranno es-
sere mandati né a scambio né quali riserve al-
l' esercito in campo, ma si ricorgerà invece a loro
per lo scambio interno nel retroterra. I militi degli
anni di nascita 1867 e 1868, che dall' esercito in
campo giungono nel retroterra, verranno quindi
adibiti per l' avvenire prima di tutto allo scopo di
disimpegnare militi più giovani abili al servizio
alla fronte, rimpiazzandoli con militi del retroterra
abili al servizio.

Telegrammi Uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Izveštaj austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 18. Službeno se javlja:

18. septembra 1917.

Talijansko bojište:

Na visoravni Bainsica-Sveti Duh odbijeni su
pojedinački neprijateljski zagoni, preduzeti poslije
jake artiljerijske pripreme.

Istočno i jugo-istočno bojište:
Nema ništa da se javi.

Poglavica generalnog štaba.

Izveštaj njemačkog glavnog stana.

BERLIN, 18. Wolff-Bureau javlja:

Veliki glavni stan, 18. septembra 1917.

Zapadno bojište:

U Flandriji bilo je malih pješadijskih bojeva
u kojima su engleski odijelci, koji su napadali
mahom uzbijeni inače tamo amo živahna artilje-
rijska djelatnost.

Istočno bojište:

U obluku oko Lucka, na donjem tijeku Zbru-
cza i u planinama na istoku od Kezdi Vasarhe-
lja bio je neprijatelj mirniji nego u zadnje vrijeme.

Kod vojne skupine gener. maršala Mackensena:

Rumunji su izveli na zapadu od Seretha, a
poslije izdašne pripreme vatrom, više djelimičnih
napada kod Varnite i Muncelula, ali su im propali
sa znatnim gubicima. Na ušću Rimnicu u našim
preduzećima, zarobismo nekoliko ljudi.

Mačedonska fronta:

Nije bilo ovčih bojeva.

Drvi general kvartirmajstor Ludendorff.

Sinoćnji izvještaj njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 18. na večer. U Flandriji jak artilje-
rijski boj na istoku i jugo-istoku od Upresa.
Dred Verdunom oživjela je popodne borbena
djelatnost na istoku od Meuse.

Sa istoka ništa novo.

Doštre podmorničko ratovanje i zabrinutost u Francuskoj.

BERN, 18. Službena vijest pariskih novina ka-
že, da s obzirom na novi način ratovanja, što su
Nijemci uveli za svoje podmornice, koje će sada
u eskadrama operirati, treba očekivati, da će ova
nova faza podmorničkog ratovanja biti osobito oz-
biljna.

Izveštaji bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 18. Glavni stan, 17 septembra.

U obluku Cerne, na istoku od Makove, živa-
hna topovska i puščana vatra. O ponoći neprija-
teljski pješadijski odjeljak pokušao je da zakroči
naprijed, ali bi uzbijen.

U okolici Moglene naša je vatra ustavila en-
gleske izvidničke odijelke. Uostalom slaba borbena
djelatnost.

Metež u Rusiji.

Kornilov i drugovi mu u zatvoru.

AMSTERDAM, 18. Agencija Reuter javlja iz
Detrograda, 17. o. m. Javljaju žicom iz Mohileva,
da je poglavica generalnog štaba Aleksejev dao
zatvoriti Kornilova i 23 što generala što oficira; oni
su sada zatvoreni u jednom hotelu, što se strogo
čuva. Preslušavanje Kornilova svršice danas. Mohi-
levska posada izjavila je vladinomu povjereniku, da
ona nije učestvovala u pobuni, te molbi, da je se
poslje opet na frontu ili u Solun.

Teški nemiri i neredi u Italiji.

LUGANO, 19. Agencija Stefani. Genova, Alek-
sandrija i Turin proglašeni su ratnom zonom.
Do privatnim vijestima, koje se ne daju kon-
trollisati, nemiri i političko besposlićenje bili bi šire
zahvatili.

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Bollettino dello stato maggiore generale austro-ungarico.

VIENNA, 18. Si comunica ufficialmente:

«18. settembre 1917.

Teatro della guerra italiano:

Sull' altipiano di Bainsizza Spirito Santo isolati
attacchi nemici, intrapresi dopo forte preparazione
d' artiglieria, furono respinti.

Teatro della guerra orientale e sud-orientale: nulla da segnalare.

Il capo dello stato maggiore generale.

Bollettino del grande quartiere generale germanico.

BERLINO, 18. Il Wolff-Bureau comunica:

Grande quartiere generale, 18 settembre 1917.

Teatro della guerra occidentale:

Nelle Fiandre ebbero luogo piccoli duelli di
fanteria nei quali le divisioni inglesi attaccanti ven-
nero ributtate completamente. Del resto qua e là
vive attività dell' artiglieria.

Teatro della guerra orientale:

Nell' arco intorno a Luck sul corso inferiore
dello Sbrucz e nelle montagne ad est di Kezdi-
Vasarhely il nemico si mostrò più calmo che nel-
l' ultimo tempo.

Dresso il

Gruppo d' eserciti del maresciallo generale

Mackensen

ad ovest del Sereth i Rumeni, dopo un' ab-
bondante preparazione a fuoco, pronunciarono
presso Varnite e Muncelul parecchi attacchi par-
ziali che fallirono con perdite copiose. Alla foce
del Rimnicul in alcune nostre operazioni furono
fatti dei prigionieri.

Fronte macedone.

Nessuna azione combattiva di maggiore entità.
Il primo quartiermastro generale Ludendorff.

Gravi disordini in Italia.

LUGANO, 19. L' «Agenzia Stefani» reca: Ge-
nova, Alessandria e Torino furono dichiarate zona
di guerra.

Notizie private, pel momento incontrollabili
parlano di disordini e scioperi politici che si esten-
derebbero anche ad altre regioni.

D. KASANDRIĆ odgovorni urednik.

Tiskarnica č. k. dalmatinskog namjesništva.

RINGRAZIAMENTO.

Con animo commosso ringraziamo dal pro-
fondo del cuore tutte quelle gentili e generose
persone che, nella grave sciagura che ci ha col-
piti colla morte della nostra diletta madre,
rispettivamente suocera,

GIOVANNA

hanno voluto onorare la defunta e sollevarci l' a-
nimo angosciato e colla celebrazione di S. Messe,
e col gentile invio di fiori e di palme, e con elar-
gizioni agli istituti di beneficenza, e coll' onorare
di loro presenza i funerali.

Un ringraziamento speciale inviamo al chia-
rissimo dottor G. Tacconi che per anni prestò alla
cara estinta paziente e amorosa assistenza medica
strappandola più volte alla morte; e al Rev. mo
D. G. Carvin che con zelo apostolico portò più
volte allo spirito profondamente cristiano dell' in-
dimenticabile defunta i conforti sublimi della fede.

Le famiglie Perich, Venturini e Bianchi.

Col cuore commosso e con animo profonda-
mente grato, porgiamo i nostri più vivi ringrazia-
menti a quanti ebbero a confortarci della loro
presenza e premura in occasione della morte del
nostro angioletto

PAOLO

sia coll' invio di fiori ed altre manifestazioni.

Speciali grazie ai colleghi dott. Peričić, me-
dico curante, ed al dott. Tacconi cooperante, i
quali col loro assiduo intervento alleviarono le no-
stre pene, alle famiglie Testa e Bianchini per la
loro fraterna assistenza, al cons. aulico Skarić,
gerente comunale, ed alla rappresentanza degli
impiegati del Comune di Zara, a quei gentili bam-
bini, che un di compagni di giuoco, presero parte
al mesto convoglio, ed a tutti gli altri signori i quali
in qualsiasi maniera vollero onorare la memoria
del nostro caro estinto e ci atterarono la loro
simpatia.

Zara, il 15 settembre 1917.

Famiglia Galvani.

JAVNE ZAHVALE.

Najtoplije zahvaljujem C. K. Austrijskoj Voj-
ničkoj Zakladi za udove i siročad (Odie: Ratno
osiguranje), što mi je najkulantnije isplatila Kr. 2000
(dviije hiljade), u ime osigurnine pokojnog mi muža
Ilije.

Lečevica, 31. srpnja 1917.

Luce Kelam.

Dotpisana ovim javno zahvaljujem C. K. Voj-
ničkoj zakladi za udovice i siročad (Odie: Ratno
osiguranje), na tačnu i brzu isplatu od Kr. 2000
(dviije tisuće), za koji je iznos bila osigurala po-
koinog muža Marina.

Trogir, dne 1. kolovoza 1917.

Zelalija ud. Ivanica.

Zahvaljujem ovim najtoplije C. K. Austrijskoj
Vojničkoj zakladi za udovice i siročad (Odie: Ratno
osiguranje), koja mi je najvećom spremnošću ispla-
tila iznos od Kr. 1000 (hiljadu) u ime osigurnine
poginulog mi sina Blagoje Rušića iz Plavna.

Knin, (Plavno), 4. kolovoza 1917.

Nikola Rušić p. Jove.

Br. 10295.

3-3

NAJTEČAJNI OGLAS.

U smislu oporuke Mihovila Andreisa od 13
veljače 1856. i na temelju Vrhovne Resolucije od
25 svibnja 1856. a u suglasju sa dotičnim za-
kladnim pismom od 24 rujna 1910., potpisani ču-
u nadležnosti općinskoga Vijeća udijeliti iz Za-
klade Andreis za škol. god. 1917-1918. (ali od
početka prosinca 1917.) i za unaprijed jedan šti-
pendij u iznosu od kr. 600 (šestistotina) godišnjih

Za „Crveni Krst“ - Pro „Croce Rossa“.

Prinosi godine 1917: — Oblazioni dell'anno 1917:

Vrboska, sakupljeno u općini prigodom isplaćivanja vojnih pripomoći K 299.70.

Sinj, sakupljeno u škribici postavljenoj u kavanu «Cetina» K 45.84.

Biograd, pohadjacci njemačkog tečaja doprinos za mjesec prosinac 1916, K 60.

Makarska, Uprava kontrolnog kotara financijske straže u Makarskoj K 117, za Crveni križ i za siročad palih na bojnopolju; polovica za Crveni križ 58.50; dopriniješe: 5 K: Boban Miho, nadpovjerenik, po K 1.50; naslovni preglednici: Biluš Antun, Miočević Mate, Sanić Simun, Gabričević Nikola, Brzić Mate; nadstražari: Batina Petar, Brkanović Antun, Boljat Luka, Svalina Juraj, Davić Dujam, Bajalo Josip, Babić Mate, Stazić Juraj, Leontić Ernest, stražari: Kljaković Simun, Škarica Marin, Marušić Silvester, Križanac Franjo, Velić Dujam, Baučić Nikola, Jurić Simun, Ricov Antun, Ribičić Božo, Rakić Andrija, Zizan Ivan; po 2 K: nadpreglednik Brzić Mate i nadstražar Jurela Ivan i Stančin Petar, stražari: Filipović Lovre, Marić Jakov, Večernik

Stanić Detar i Jurela Tomo; stražari: Filipović Lovre, Marić Jakov, Večernik Vjekoslav, Kanžija Savin, po 1 K: nadstražar: Balarin Ivan, stražari: Romac Ivan i Anarić Antun.

Korčula, c. k. strukovna škola za obrtno risanje, za mjesec veljaču K 4.64.

Biograd, Općinska štedionica K 20, Mjesni odbor Crvenoga Križa od pohadjacca njemačkog tečaja za mjesec siječanj K 60.

Trstenik, Bače Mato, i Poljanjić Pero čisti dobitak uljern prigodom pečenja rakije K 70.

Milna, općina, sakupila prigodom isplaćivanja vojnih pripomoći K 732.33.

Makarska, Uprava kontrolnog kotara financijske straže za Crveni Križ i za siročad palih ratnika K 116 — polovica za Crveni Križ K 58; darovaše: Boban Miho nadpovjerenik K 5; po K 2: naslovni preglednik Brzić Mate, nadstražari: Stančin Detar, Leontić Ernest i Jurela Tomo, stražari: Filipović Lovre, Marić Jakov, Večernik Vjekoslav, Kanžija Savin, Rakić Andrija, Zizan Ivan; po K 1.50: naslovni preglednici: Biluš Antun, Miočević Mate, i Gabričević Nikola; nadstražari: Batina Petar, Brkanović Antun, Boljat Luka, Svalina Juraj, Davić Dujam, Bajalo Josip, Babić Mate; stražari: Klja-

ković Simun, Škarica Marin, Marušić Silvester Križanac Franjo, Velić Dujam, Bančić Nikola, Jurić Simun, Ricov Antun, Ribičić Božo; po 1 K: nadstražar Balarin Ivan, te stražari: Romac Ivan i Anarić Antun.

Zadar, Uredništvo «Hrvatske Krune» sakupilo K 5.

Humac donji, župnički ured sakupio u decembru 1916 K 150.

Vrgada, Servadei Don Aleksandar župnik K 2.50, pokupljeno između župljana.

Korčula, C. k. strukovna škola za obrtno risanje, doprinos za siječanj 1917 K 11.26.

(Slijedi).

„BLANKA“

Držim na skladištu još malo sanduka njemačkog surogata sapuna **BLANKA**, koji potpuno nadomjestuje obični sapun.

Izvršujem naručbe najmanje jednog cijelog originalnog sanduka od 200 komada po okolo 20 dkg. - dok zaliha traje - po Kr. 55 svaki sanduk franko ovdje, i to samo ako mi bude unaprijed dostavljena odnosna svota.

MARCELLO PATTIERA - Zadar.



Jadranska banka
podružnica Split

počam od

1. siječnja 1917

plaća na uložnim knjžicama

3 3/4 kamata.



Ratni invalid traži se za privremenog uzničkog nadziratelja kod č. k. zemaljskog suda u Zadru. Uvjeti: da je po zanatu knjigovježja, plata 2.80 Kr. na dan i 25 Kr. na mjesec ratnog doplatka i odijelo po propisu. — Obratiti se na pokrajinsko povjerenstvo za skrb oko ratnih invalida u Zadru.

Ratni invalidi traže se za orkestar gradskog kazališta u Varaždinu, i to: I. violinistu, I. violistu, I. čelistu, I. flautistu, I. oboistu, I. fagotistu i I. i II. cornetistu. — Uz ovu službu mogli bi biti namješteni kao pisari, poslužnici ili što slična. Prijave: Pokr. dalm. povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida u Zadru.



Fratelli Mandel & Nipote
BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. *Raccomandabili: Lettere di pegno 4 1/2 del Credito fondiario dalmato Obbligazioni provinciali dalmate 4%. Lettere di pegno 4 1/2 o 4% della Banca Commerciale di Budapest. — Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4%. — Prestizio ferroviario Bulgaro al 6 e 5%. — Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4 1/2%.*

ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.

CEDE Cartelle di lotteria, verso pagamento a rate mensili. — *Raccomandabili: Città di Vienna 1874 Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor. 20. Credito fondiario Austriaco 3%. Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10. Credito Mobiliare Aust. 1858, Vincita princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20. Banca Ipotecaria Ungherese 4%. Vincita princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10. Lotti Turchi 1870 da f. chi 400. Vinc. principale f. chi 600.000, in rate mensili di Cor. 8. Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane ed Ungheresi. Vincita princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6. Singole cartelle Cor. 2 ecc.*

ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.

RILASCIAMO Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni d'incasso, versamenti e simili richieste dei propri clienti, senza alcuna spesa.

ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.

ASSUME Assicurazioni nei rami: Incendi, Vita, Accidenti Furto con incasso, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.



Ratni invalid se traži za općinskog redara u općini u Obrovcu, koji će vršiti i službu ovrhovoditelja. Uvjeti: sposoban za hodanje, poznavanje hrvatskog jezika u govoru i u pismu. *Beriva: 960 kr. na godinu, 100 kr. za službeno odijelo i oko 1000 kr. kao ovrhovoditelj općinskih nameta. Prijave do konca srpnja: Dalm. pokr. povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida u Zadru.*

Ratni invalid se traži kao nadglednik za imanje kod Knina. Prednost imaju praktični vinogradari i oženjeni. Ima stan u naravi, a platu po pogodbi. Prijave: Dalm. pokr. povjerenstvu za skrb oko ratnih invalida u Zadru.

Ratni invalid Ratni invalid traže se za trgovačkog pomoćnika i vrtlara u Gružu (kod Dubrovnika). Uvjeti: za trgovačkog pomoćnika: poznavanje hrvatskog i njemačkog jezika, oženjen, dobra ponašanja i osobita povjerenja, a za vrtlara: uz dobro ponašanje da je vješt u svojoj struci. Zahtjevi plate i ponude „Pokrajinsko povjerenstvo za skrb oko ratnih invalida“ u Zadru.



Šode kauštike

u bačvama od okolo 400 kg. prodaje uz najniže dnevne cijene tvrdka

Marcello Pattiera
Zadar
Brzjavi: PATTIERA - Zadar.

Oglas.

Općinska štedionica u Benkovcu ukamačuje sve štedioničke uložke od 15. prosinca 1916 do daljnega sa 4% (četiri posto) čisto, što se ovime do sveopćeg znanja stavlja.

ODBOR.

NAKLADA DOPISNICA
Skladište papira i kancelarijskih potrepština
MERCUR E. Mikula - Zadar, ulica sv. Vida 11.

Nugja: Umjetničkih dopisnica i Ljubavnih od 5 do 15 h. — Školskih potrepština osobito Zadačnica. — Listova, Kuverata i Računa štampanih za trgovce. — Mapa za pisma 10 kuv. i 10 listova crt. 20—25 h. — Feldpost 1000 komada Kr. 5—6. — Cigaretnog papira: «Riz Abadić» I. 60/100 Kr. 10.50, II. 100/100 Kr. 8.50. «Austria» 100/80 Kr. 4.50. «Samum» II. 120/80 Kr. 8.80. — Fotografiskih potrepština. — Trgovačkih knjiga svake vrsti i veličine.

Štampanih tablica za groblje sa i bez fotografije

— za dućane i za urede. —

Efektirna Baterija Kr. 1.40 komplet Kr. 3.90.

Disači stroj «Meteor» Kr. 480 takogjer hrv. pismom.

Dečata od gume i mjedi.

Novost! Slika N. V. Cara KARLA I. u bojama, veličina 73x50, Kruna 3.50. Okvira svake vrsti i veličine jeftino. — Špaga od papira od 1/2 do 6 m/m po kg. Kr. 7, 8, 9, sa gvozdnom žicom 3 m/m kg. K. 7.80.

POTPLATE od gume i od kože za postole, samo za trgovce i postolare na veliko.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao. — Zastupstvo osiguravajućeg društva «HERCEG-BOSNA». — Zastupstvo i skladište ugl. Tvrške Michele Truden, Trst. — Zastupstvo i skladište ugl. Tvrške Miho Sez, Dubrovnik. — Preuzimlje narudžbe svakovrsnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz tvorničku cijenu. Brza izradba. — Kupuje prazne vreće i plaća najvišom cijenom.

Poveljeni trgovačko-pomorski mešetar.

Cje Kr. 12— Na poluge
izvješta
BE
19.
Ta
Ko
Vo
postigao
se preot
je prijel
nijelo 6
BE
20.
Ta
Tal
trom na
Na Col
palio tr
pozicij
izneseni
i 516 lj
Os
glavnog
«Objav
Poost
BE
oko Eng
Izv
SO
Izn
sjeveru
Na isto
stanice
šalo da
trom po
djelatno
Na
orijetka
Što N
MU
Neuete
stajališ
Belgije
nabaške
o ratu i
je vlad
priznala
nego sp
stavkom
čavanja
nagodbu
Re
je
davno j
fankosti
Carskoj
ostavlja
rodica
prijetog
je bila
novim»,
misle, d
siju. Od
ljudi, ko
upućeni
je već i
dođijelj
goslov o
zvolu, d
rogjaka
se htjela
dvorsko
samo na
me okru
njaničko
Ok
prtljagu
leći na
je nađo
Kerensk
uniform
prisutni
lođoru
jeđaćih